

## ОТЗЫВ

научного руководителя,

доктора экономических наук, доцента Федотовой Гилян Васильевны  
**о диссертационной работе Маменгаева Юлдаша Наримановича**  
**«Управление финансовыми потоками в сфере коммерциализации**  
**результатов интеллектуальной деятельности: субъектно-индикаторный**  
**подход»**, представленной на соискание ученой степени кандидата  
экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение  
кредит.

Диссертация на тему «Управление финансовыми потоками в сфере коммерциализации результатов интеллектуальной деятельности: субъектно-индикаторный подход» обладает теоретической и практической ценностью, основные полученные результаты обладают признаками научной новизны и могут быть использованы в практике работы научных организаций, коммерческих структур и публичных органов управления в условиях активизации процессов коммерциализации результатов интеллектуальной деятельности. Работая над диссертацией, Маменгаев Юлдаш Нариманович комплексно и всесторонне изучил предметную область исследования и основные концептуальные подходы отечественных и зарубежных ученых в вопросах управления финансовыми потоками и финансирования интеллектуальной деятельности.

Подготовленная Маменгаевым Юлдашем Наримановичем диссертация является результатом многолетних, достаточно оригинальных, обоснованных, авторских исследований в сфере коммерциализации результатов интеллектуальной деятельности и взаимодействия между субъектами данных отношений, формирующих новое видение данной проблемы и нового субъектно-индикаторного подхода к оценке научной сферы. Полученные выводы показывает научную состоятельность и зрелость взглядов соискателя, его методическую подготовленность и способность формулировать и решать актуальные, проблемные задачи.

С 2012 по 2015 гг. Маменгаев Ю.Н. обучался в очной аспирантуре НОУ ВО «Институт управления и права» по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит, по итогам обучения были сданы необходимые кандидатские



экзамены и получен документ об образовании. В период подготовки диссертации Маменгаев Юлдаш Нариманович служил в Государственной фельдъегерской службе Российской Федерации в должности старшего инспектора. Параллельно Маменгаев Ю.Н. продолжал заниматься научно-педагогической деятельностью и работал по совместительству ассистентом кафедры «Оценка бизнеса, учета и корпоративных финансов» ФГБОУ ВО «Московский государственный университет технологий и управления имени К.Г. Разумовского (ПКУ)». Для завершения работы над диссертационным исследованием Маменгаев Юлдаш Нариманович был прикреплен соискателем к кафедре финансов, денежного обращения и кредита ФГБОУ ВО «Уральский государственный экономический университет».

Соискатель в своей работе предлагает расширить теоретико-методическое и инструментальное обеспечение сферы коммерциализации результатов интеллектуальной деятельности в рамках перехода на новую технологическую платформу взаимодействия заинтересованных субъектов. Предлагаемые автором методы управления финансовыми потоками к активизации процессов коммерциализации в сфере интеллектуальной деятельности открывают новые перспективы для модернизации данного направления развития в рамках нового субъектно-индикаторного подхода.

В процессе работы над диссертационным исследованием Маменгаев Юлдаш Нариманович достаточно оперативно и квалифицированно выполнял рекомендации научного руководителя, конструктивно и быстро устранял замечания и развивал рекомендации научного руководителя, проявил творческий подход к исследованиям, продемонстрировал высокие аналитические способности, добросовестно работал с первичным эмпирическим материалом, что позволило подготовить и завершить в срок качественную кандидатскую диссертацию. Соискатель работал над диссертацией продуктивно на протяжении 7 лет, неоднократно участвовал в работе конференций различного уровня, на которых докладывал о результатах своих научных исследований. За период подготовки диссертации соискатель опубликовал 20 научных работ, в том числе 1 авторскую монографию, 5 статей в ведущих рецензируемых изданиях,

рекомендованных ВАК, полностью отражающих основное содержание диссертации. Общий объем опубликованных работ составил 22,8 п.л., из них авторских – 19,1 п.л.

Считаю, что диссертационная работа на тему «Управление финансовыми потоками в сфере коммерциализации результатов интеллектуальной деятельности: субъектно-индикаторный подход» является самостоятельным завершенным научно-квалификационным исследованием, которое обладает научной новизной и соответствует требованиям ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, а ее автор Маменгаев Юлдаш Нариманович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

**Научный руководитель:**

ведущий научный сотрудник

Образовательно-научного центра «Менеджмент»

ФГБОУ ВО «Российский экономический

университет имени Г.В. Плеханова»,

доктор экономических наук

(08.00.05 – Экономика и управление

народным хозяйством), доцент

19 апреля 2021 г.



Почтовый адрес организации: ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова»  
117997, Москва, Стремянный пер. д. 28, строение 1  
Телефон: +7 (495) 800-12-00 (доб.) 15-07  
e-mail: oncm.reu@rea.ru